
维修电工虚拟实训室软件技术需求
一、项目说明

1、项目名称：维修电工虚拟实训室软件；
2、本项目质保期不少于3年；
3、项目工期：合同签订后一个月内交付软件；
二、项目概况

为了优化我校机电专业维修电工实训条件，提升学生的技能培训效果，我校拟采购维修电工虚拟实训室软件。该项目旨在通过虚拟仿真系统，为学生提供一个安全、实用、并充满互动性的维修电工实训教学及实训环境。该软件帮助学生在没有物理风险的情况下，掌握维修电工的各种技能和操作流程。

三、软件整体功能要求（带“★”号条款为实质性必须满足条款）

1.软件与国家维修电工职业（工种）的技能等级相对应，涵盖维修电工初级、中级两个级别。内容包含电工基础、仪器仪表、常用工具、导线连接、照明电路、电机与变压器、低压电器、电机控制电路、机床电路、PLC、电子元器件、电子电路等12个实训单元，80余个实训项目。
★2.每个实训单元含有若干项典型的实训项目，实训项目根据需求设有任务、电路、原理、布局、连线、仿真、排故等多种技能训练模块，要求做到认识与实践相结合，实验与实训相结合、操作与指导相结合、实践与考核相结合。

3.任务：要求以图文的形式将本实训项目应掌握的知识点与技能点予以概括，让学生带着问题进行学习，实训目的不能少于三条。

4.电路：电气电路与电路实物相互对比，当鼠标指向电气图某个器件符号时，相对应的实物也会放大显现，图文并茂让学生增强对器件的认知。

★5.原理：要求采用动画、语音结合方式构建完整的知识点，动画内容完整，且根据需要包括若干内容（如电路组成、工作原理等）。同时动画设有播放器，通过进度条来控制动画进度，以达到学习者反复学习的目的。

6.布局：要求软件配备器件库，包含实训过程所需的所有元件，要求学生能从中选择元件拖放到配电柜正确的位置进行布局，如配置不符则提示错误，有效的规范学生实践操作。
★7.接线：实训任务根据需要可设置两个模块，一是在实验板上按序接线，即依据先主后辅，先左后右，先上后下的顺序，由程序以闪烁方式确定需要连接的导线，由操作者在实验板上找到器件的两个连接端点，实现电气连接，若有困难，可寻求帮助，适合于初学者。二是自由接线，即接线实操，学习者可以依照电气线路在线槽板上实现自由布线，没有顺序的要求，适于考工。

8.仿真：在操作提示下，仿真操作各种仪器仪表，完成相应的实训任务。该模块设置原理图，协助操作者了解相应原理。

9.运行仿真：通电后，按下有关按钮，可以直观地观察到系统的运行情况，同时配合以系统运行的声音效果。

10.故障现象：设定故障现象，通过仪器仪表来测量找到故障点，最后分析故障原因。该模块设置原理图，协助操作者了解相应原理。

11.故障排除：设定故障现象，分析故障原因、列出查找方法，通过仪器仪表找到故障点，最后判定故障结果。该模块设置原理图，协助操作者了解相应原理。

★12.考考你：趣味性答题，运用射击或其他模式，对正确与错误和时间的使用做出记录。

13.软件操作简单，导航明确，每个模块均设有操作提示，学生可以自行进行上机训练。

14.软件所有技能训练均须通过人机交互方式完成，让学生多维度了解实验过程。
四、软件实训内容要求
1.电工基础
实训项目包括：欧姆定律、基尔霍夫定律、电磁感应、功率因数的提高、负载星形连接、负载三角形连接。以上项目的实训任务均包括目的、原理、实验、考考你。

2.仪器仪表包含以下实训项目：
（1）直流电流表，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。

（2）直流电压表，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。

（3）直流单臂电桥，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。
（4）指针式万用表，实训任务包括：外形、面板、测电阻、测交流电压、测直流电流、测直流电压、考考你。

（5）数字式万用表，实训任务包括：外形、面板、测电阻、测直流电流、测直流电压、测交流电压、考考你。

（6）兆欧表，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。
（7）钳形电流表，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。
（8）信号发生器，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。
（9）普通示波器，实训任务包括：外形、面板、操作、考考你。
3.常用工具
实训项目包括验电笔、钳类、旋具、电工刀、剥线钳、电烙铁、手电钻和冲击钻、梯子、腰带保险绳和腰绳、喷灯共10个常用工具的介绍、考考你。

4.导线连接包含以下实训项目：
（1）导线简介，实训任务包括：裸线、电磁线、绝缘线、通讯电缆、考考你。

（2）命名法，实训任务包括：电线命名法、电缆命名法、考考你。

（3）线材选用，实训任务包括：电路条件、环境条件、颜色选用、考考你。

（4）导线连接，实训任务包括：连接要求、单股芯线、七股芯线、T型连接、线头接线桩、考考你。

（5）线头绝缘恢复，实训任务包括：绝缘材料、包缠方法、热缩管、考考你。

（6）载流量计算，实训任务包括： 载流量计算、考考你

5.照明电路包含以下实训项目：
（1）光电源，实训任务包括：白炽灯、荧光灯、LED灯、卤钨灯、高压汞灯、高压钠灯。

（2）日光灯接线，实训任务包括：原理（包含电路、预热、点亮、点亮后）、接线、仿真。

（3）两地灯控制，实训任务包括：原理（包含电路、上楼、下楼）、接线、仿真。

6.电机与变压器包含以下实训项目：
（1）单相异步电动机，实训任务包括：简介、结构、装配、考考你。

（2）三相异步电动机，实训任务包括：简介、结构、装配、检测、考考你。

（3）直流电动机，实训任务包括：简介、结构、装配、考考你。 

（4）伺服电动机，实训任务包括：简介、结构、原理（包含电路组成、工作原理）、考考你。

（5）变压器，实训任务包括：简介、结构、原理（包含电路组成、工作原理）、考考你。

（6）电流互感器，实训任务包括：简介、原理（包含电路组成、工作原理）、使用、考考你。

（7）电压互感器，实训任务包括：简介、原理（包含电路组成、工作原理）、使用、考考你。
7.低压电器包含以下实训项目：
（1）接触器，实训任务包括：简介、结构、原理（包含组成、通电、断电）、测量。

（2）热继电器，实训任务包括：简介、结构、原理（包含组成、工作原理、复位）、测量。

（3）时间继电器，实训任务包括：简介、结构、原理（包含电路组成、工作原理）、测量。

（4）速度继电器，实训任务包括：简介、结构、原理。

（5）断路器，实训任务包括：简介、结构、原理（组成、过载保护、短路保护、失压保护）。

（6）组合开关，实训任务包括：简介、结构。

（7）主令电器，实训任务包括：简介、原理（按钮、行程开关）、测量。

（8）熔断器，实训任务包括：简介、结构、测量。

（9）考考你，为趣味性答题，运用射击一样的模式，对正确与错误和时间的使用做出记录。
8.电机控制电路包含以下实训项目：
（1）异步电机连续控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、工作原理）、接线、仿真、故障现象、故障排除、考考你。

（2）双重联锁正反转，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、正转电路、反转电路、电动机停转）、接线、仿真、故障现象、故障排除、接线实操、考考你。

（3）生产机械行程控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、正常运行、限位保护）、接线、仿真、故障现象、故障排除、接线实操、考考你。

（4）星三角降压启动控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含概述、电路组成、星型启动、三角型运行）、接线、仿真、故障现象、故障排除、接线实操、考考你。

（5）手动顺序启动控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路构成、顺序启动、顺序停止）、接线、仿真、故障现象、故障排除、考考你。

（6）反接制动控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路构成、运行过程、制动过程）、接线、仿真、故障现象、故障排除、接线实操、考考你。

（7）绕线式电动机控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、启动原理、运行过程分析、运行过程分析）、接线、仿真、故障现象、故障排除、考考你。

（8）直流电机调速控制，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、低速运行分析、中速运行分析、高速运行分析、电机停止工作）、接线、仿真、故障现象、故障排除、接线实操、考考你。

9.机床电路包含以下实训项目：
（1）电动葫芦，实训任务包括：电路、电路分析（包含电路、左移、右移、上升、下降、限位）、接线、运行仿真、故障现象、故障排除。

（2）C620车床，实训任务包括：电路、电路分析、接线、运行仿真、故障现象、故障排除。

（3）Z35钻床，实训任务包括：电路、电路分析（钻床简介、电路构成、十字开关介绍、主轴控制、摇臂升降控制、立柱夹紧与松开、冷却泵与照明控制）、接线、运行仿真、故障现象、故障排除。

（4）考考你

10.PLC包含以下实训项目：
PLC包括认识PLC、交通信号灯、可逆运行反接制动、Y-△降压起动4个实训项目。
（1）认识PLC，实训任务包括：结构 、I/O单元 、工作方式 、简易编程器 、基本操作。

（2）交通信号灯，实训任务包括：控制要求、I/O分配、接线、梯形图指令、运行。

（3）可逆运行反接制动，实训任务包括：控制要求、I/O分配、接线、梯形图指令、运行。

（4）星三角降压启动，实训任务包括：控制要求、I/O分配、接线、梯形图指令、运行。

11.电子器件包含以下实训项目：
（1）电阻器电位器，实训任务包括：标识、识别、小测验、检测。

（2）电容器，实训任务包括：简介、标识、使用、小测验、检测。
（3）电感与小型变压器，实训任务包括：简介。

以三维动画、文字形式，并进行分类简介；
（4）二极管，实训任务包括：简介、标识、小测验、检测。

（5）三极管，实训任务包括：简介、标识、小测验、型号判定、管脚判定。

（6）晶闸管与单结管，实训任务包括：简介、电路、检测、电路仿真、小测验。

（7）集成电路，实训任务包括：简介、识别、小测验。

12.电子电路包含以下实训项目：
（1）桥式整流电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、整流电路、滤波电路）、布局、接线、电路仿真、排故、考考你。

（2）固定偏置电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含Q点的建立、输入回路、输出回路、输出电压形成、结论）、电路仿真、考考你。 

（3）OTL功放电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路特点、工作原理）、电路仿真、考考你。 

（4）串联稳压电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、整流滤波、稳压过程）、电路仿真、考考你。

（5）RC振荡电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路组成、选频特性、电路的起振、振荡的稳定）、电路仿真、考考你；
（6）单结同步触发电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含电路结构、张弛振荡器、同步触发） 、布局、电路仿真、排故、考考你。

（7）宿舍灯控制电路，实训任务包括：任务、电路、原理（包含灯1的控制、灯2的控制）、与非门仿真、电路仿真、考考你。

