附件1：
航运科技创新大楼实验室入驻原则与标准
1、 入驻原则
（一）坚持学科领域聚焦原则。聚焦学校航运、物流、海洋领域，强化科技创新导向，优先支持以航运为核心的交通运输工程和以物流为核心的管理科学与工程学科团队产生高水平的科研成果。
（二）坚持有组织科研原则。按照学校“三个指导意见”精神，资源配置有利于有组织科研团队承接国家和行业的重大项目，入驻团队的选择采取组织配备和团队申请相结合的方式。
（三）坚持可持续发展原则。入驻科研团队的研究队伍与研究成果具有较高水平，且在未来十年内仍然可以保持较高水平的发展。
（四）坚持绿色安全原则。入驻科研团队的科研项目、仪器配置等需满足绿色、安全要求。
（五）坚持高效运行原则。预留发展空间，坚持有偿使用，强化考核，形成动态调整和退出机制。
2、 入驻标准
（六）根据《上海海事大学学科发展指导意见》《上海海事大学有组织科研实施指导意见》等文件，按照科研团队与学校主干学科和主要研究方向的紧密程度，分为以下三种情况：
1. 属于以航运为核心的交通运输工程学科或以物流为核心的管理科学与工程学科，且列入有组织科研团队的，优先推荐入驻。
2. 其他列入有组织科研团队的，可申请，经批准后入驻。
3. 属于学校发展重点布局的学科方向，经过学校论证后认定为具有协同攻关能力，有潜力解决国家、行业重大需求的团队，也可申请入驻。
（七）入驻团队中应至少有一位年龄在50周岁以下的科研带头人，经过学校评审、认定，具有较高科研水平和管理水平；人才梯队结构合理，核心骨干教师相对固定，成员中45周岁以下的比例不少于50%。
（八）入驻团队不得涉及声、光、化学、生物等污染，团队使用设备不得因震动、噪音、电磁干扰、压力、电力负荷等对楼宇环境、房屋安全和校园正常运行电力保障等产生危害和影响。
三、考核标准
入驻科研团队一般按照小型团队（6-10人），中型团队（11-20）人，大型团队（20人以上）划分，均由学校进行考核。小型团队和中型团队入驻后，按照以下标准进行考核，不合格的必须退出。大型团队按照一事一议原则制定考核标准，入驻三年后进行考核（每年进行1次阶段性考核），不合格的退出。
小型团队考核标准：需满足以下第（1）~（2）项标准，或获得突破性成果： 
（1）人均科研到账经费40万元/年；
（2）科研项目和成果至少满足以下一项要求：
· 团队成员新增主持国家级一般项目至少3项，或国家级重点项目至少1项；或团队成员主持≥300万元的横向项目至少3项，或≥1000万元的横向项目至少1项。
· 团队成员以第一作者或通讯作者，在所从事的研究领域发表国内外有重大影响力的论文至少6篇，如ESI高被引和热点论文、领域内顶级的期刊论文等。
· 团队成员科技成果转化单项金额≥500万至少1项。
中型团队考核标准：需满足以下第（1）~（2）项标准，或获得突破性成果： 
（1）人均科研到账经费40万元/年；
（2）科研项目和成果至少满足以下一项要求：
· 团队成员主持国家级一般项目至少5项，或国家级重点项目至少2项；或团队成员主持≥300万元的横向项目至少5项，或≥1000万元的横向项目至少2项。
· 团队成员以第一作者或通讯作者，在所从事的研究领域发表国内外有重要影响力的论文至少10篇，如ESI高被引和热点论文、 领域内顶级的期刊论文等。
· 团队成员科技成果转化单项金额≥500万至少2项，或科技成果转化单项金额≥1000万至少1项。
突破性成果包括：
· 以学校为第一单位牵头申报并获批国家级科研平台/基地。
· 以学校为第一单位牵头申报并获得省部级一等及以上奖项。
· 以学校为第一单位牵头申报并获得国家级重大科研项目。
四、奖励及退出制度
（九）每年年底进行年度考核，达到或超过本年度考核要求的（达到人均科研经费，并已完成考核周期内科研项目与成果要求的三分之一），减免本年度房产资源使用费（不包括能源费等其他费用）。 
（十）在三年考核周期内，提前达到三年总考核标准的，可减免剩余时间房产资源使用费（不包括能源费等其他费用），或申请将多出的成果计入下一考核周期。
（十一）在三年考核周期内，完成突破性成果的，减免下一考核周期内的全部房产资源使用费（不包括能源费等其他费用）。 
（十二）在年底考核中，没有达到考核标准的，全额支付本年度房产资源使用费（包括能源费等其他费用）。
（十三）三年考核周期达不到考核标准的团队，给予一年整改时间，仍无法达到最低考核标准的（原考核标准的50%以上），退出航运科技大楼所用实验室，恢复房屋原状，确保房屋处于可再调配状态，并结清相关费用。
六、附则
（十四）本原则与标准由发展规划与质量管理处、科技处、资产与实验管理处等部门负责解释。
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