 基于微课的“港机液压技术”
翻转课堂在线资源采购技术需求
1、 在线资源建设背景
港机液压技术是 “液压与气压技术”课程的重要组成部分。以港机最具代表性的港口用岸边集装箱起重机为例，它的液压系统包括如下六大子系统：
（1） 吊具液压系统；
（2） 吊具倾转液压系统；
（3） 挂仓保护液压系统；
（4） 小车及托架长进液压系统；
（5） 顶轨器（夹轮器）液压系统；
（6） 俯仰及起升低速轴紧急制动器液压系统。
从教学内容和教学目标上来看，本课程是实践性很强的一类课，理应通过直接操作设备来达到学习目的。但对于这种几十米甚至上百米高的特大型设备来说，直接操作生产设备，对教学来说有诸多不易，甚至不可能，存在一定的安全隐患。而采用信息化教学，利用多媒体、模拟仿真软件等不但能达到教学目标，而且能减少资金投入、解决师资短缺、提高学习效率、减少安全事故。
2、 建设内容与要求
1、“在线资源”建设所包括的范围
本次“在线资源”建设内容所包括的范围是以港口用岸边集装箱起重机液压系统中的一个子系统作为典型事例，通过梳理工作任务、知识点与技能点，使微课对应一个典型工作场景或者一个知识点、技能点，解决教学的重、难点。本“在线资源”既可以用于学生自主学习和拓展学习，也可用于教师教学。要求内容设计生动活泼。
本次建设的“在线资源”必须具有良好的可扩展性，留有接口，便于使用者进行教学模式、工作场景、知识点等方面的拓展。
2、设计课程在线资源
传统教学模式下教师设计的主体教学内容信息容量相对有限，若没有丰富的教学资源支持，不利于学生多面性对知识的探索、发现。网络教学资源的开放性与全球化，为课程设计提供了最适宜的基础条件。
“港机液压技术” 在线资源开发遵循以下原则：
（1）在线资源要与港机液压技术课程内容密切相关，避免与课程教学目标无关的资源。
（2）要求在线资源以良好结构的方式来架构，以便学生能够快速的定位各知识资源。
（3）在线资源须具备丰富的消息量，给学生提供足够学习空间。
（4）在线资源要以丰富的表现形态及多样性。涵盖媒体素材（音频、视频、动画、文本、图形）、案例素材、文献资料、课件素材等多种形式，满足学习多样性的需求。
（5）在线资源内容的不同资源以不同的阐述角度，在内容的深度上须具有不同的层次，满足学生学习需求的多样性。
（6）要求在线资源之间具有相对的独立性，资源的可重用性较强，具有比较合理的“颗粒度”。
（7）在线资源对课程教学知识点要有一定数量的教学资源支持。
3、基于翻转课堂教学模式的教学设计
教学环境设计主要指在统一的教学支持平台下的自主在线学习资源设计，而不是网络教学软件的设计。重点需关注如何在网络平台上设计具体的学习支持资源，比如与网络课程学习直接有关的课程大纲、练习题、常见问题、讨论论题等，所有内容直接在统一的网络教学平台界面中录入，或通过标准的TXT或RTF文件提供。
基于翻转课堂教学模式的教学设计依托于上海港湾学校教务网络管理平台，以搭建在典型的“港机液压技术”网络教学系统，促进学生在线自主学习的教学环境资源的设计。主要内容包括：讨论论题及内容设计、设计课程疑问及解答、设计在线交谈话题、设计课程资源、设计测验试题等。
（1）讨论论题及内容设计
网络教学具有异步交互的优良特性，通过网络可以有效地对某一个论题进行深入的讨论。传统课堂讨论由于时间有限、讨论发言比较简要，讨论往往浮于表面层次，缺少较理性的思考。而利用“在线资源”，老师在授课过程中，可以基于WEB的BBS系统，开展对典型港机液压回路、典型港机液压系统的分析与设计。教师在进行课程设计时需充分考虑教学内容的性质，深入理解课程的教学内容，针对港机液压系统典型的工程案例提出一些可以有多侧面、多角度分析的问题，并做好讨论发言资料收集工作，以便在课堂讨论过程中引导讨论展开方向，促进讨论展开的深度与广度。经课程授课实践表明，BBS系统讨论以有效的形式展开，引发学生的积极参与。充分调动学生自主思维，促进学生对相关知识的认识深度。
（2）设计课程疑问及解答
在设计课程疑问及解答中应利用恰当的问题，引导学生有意识、有选择的注意。提出问题是吸引和保持学生注意课程的重要信息并参与的非常有效的一种注意策略。在学习新内容前有针对性地提出问题．让学生带着问题去学习，不仅有助于将学生注意力吸引至重要的信息上，而且设问还具有“推敲” 的功能，通过推敲使信息含义更为明了，从而促进学生对所学内容的记忆和理解。提高学习效率。
鉴于问题在吸引和保持学生注意方面的重要作用，在具体课程设计中，应根据学习目标和学习内容的特点，精心设计问题的位置和问题的类型。“港机液压技术”中的重点、难点内容，均可通过前置问题和后置问题的设计，达到设计疑问的目的。前置问题的设计通过创设问题情境或提出与学习内容有关的一些问题来达到。为了促使学生回忆已学过的学习材料，强化记忆，可通过后置问题的设计来达到目的。
（3）设计在线交谈话题
同步讨论类似于面对面讨论方式，学生与教师之间可实现实时跨越地理位置的交流。在线讨论比较适合用于新观念、新想法的交流，教师也可以实现实时答疑和辅导。
在线交谈的平台不仅仅是网络教学平台。通过建立的课程学习交流QQ群及微信群等新颖网络交流的便捷手段，均可以实现课程学习的在线讨论。通过教师课程设计时应注意设计一些实时讨论的问题．引导学生参与讨论。问题设计应具有情感交流的情形，讨论话题集中，以便能启发新思路、新观点。
（4）设计测验试题
测量与评价都是教学过程中的重要环节，是保证教学质量的重要手段之一。网络教学平台中的测评系统可以对网上教学中的考试与作业提供全面的支持。
“港机液压技术”教学设计试题时要充分考虑并适应本学科知识点结构的区别。常用的问题类型有选择题、填充题、简答题、计算题、绘制液压原理图等。试题的分布结构：试题数量要足够多，以知识点、难度与认知为核心属性，形成三维立体交叉网络，以核心结构的基础测试为主，注重试题在题型和区分度上的合理分布，使其保持均衡状态。
试题内容要科学、无歧义性、表述简单明确。针对课程的难点和疑点，注重试题与课程内容的结合。
3、 基于微课的在线资源开发技术要求
    1、基本要求
微课包含内容有必须项和可选项。

（1）必须项
微课视频。每个视频时长以5～10分钟为主（根据内容需要确定），统一片头片尾。微课视频制作主要包含微课脚本设计、场景拍摄（动画制作）、后期制作等工作内容。

（2）可选项
根据微课教学内容配套提供相应的教学设计文件，包括：说课稿、教案、课件、练习、反思、评价、学习活动等。
2、微课视频制作类别
制作的“港机液压技术”微课视频主要有视频拍摄类、动画制作类、电脑屏幕录类、手写板录制类、故事情景类等五种类别。
（1）视频拍摄类
微课视频内容主要通过专业级摄像机拍摄获得，包括课堂教学、情景模拟、操作示范、演讲模式等形式。然后配合相关素材对视频进行后期剪辑与制作，形成微课视频。
（2）动画制作类
微课内容的人物、动作、场景等内容制作成二维、三维动画形式，然后进行配音，配合相关素材制作成微课视频。
（3）录屏软件录制类
利用专业的录屏软件录制播放中的教学PPT课件而形成的微课程类型。教师可以边讲解边演示，配备麦克风实现声音和视频的同步录制。
（4）手写板录制类
通过手写板和画图工具对教学过程信息讲解演示，并使用屏幕录像软件进行录制而成。
（5）故事情景类
教师编写一段小故事剧情，藉由该故事表现出内容和某个知识点。视频可以采取文字、动画、声音、图像等多种元素来进行呈现。
3、微课设计要求
（1）选题要简明，内容须科学正确、结构完整、逻辑清晰，用规范的技术和语言，要达成目标教学且形式新颖、精彩有趣；
    （2）微课视频要有片头片尾，显示标题、作者、单位等主要信息；主要教学内容和环节有字幕提示或说明；
（3）微课视频格式为：MP4，时长一般为5～8分钟，最长不宜超过10分钟。单个作品的大小不大于80M。
4、视频信号源
（1）稳定性
全片图像同步性能稳定，无失步现象，CTL同步控制信号必须连续：图像无抖动跳跃，色彩无突变，编辑点处图像稳定。
（2）信噪比
图像信噪比不低于55dB，无明显杂波。
（3）色调
白平衡正确，无明显偏色，多机拍摄的镜头衔接处无明显色差。
5、音频信号源
（1）声道
中文内容音频信号记录于第1声道，音乐、音效、同期声记录于第2声道，若有其他文字解说记录于第3声道（如录音设备无第3声道,则录于第2声道）。
（2）电平指标
-2db—-8db声音应无明显失真、放音过冲、过弱。
（3）声音和画面要求同步，无交流声或其他杂音等缺陷。
（4）伴音清晰、饱满、圆润，无失真、噪声杂音干扰、音量忽大忽小现象。解说声与现场声无明显比例失调，解说声与背景音乐无明显比例失调。
6、视、音频文件压缩格式要求
（1）视频压缩格式及技术参数
1）视频压缩采用H.264格式编码,格式mp4。
2）视频码流率：动态码流的最低码率不低于2000Kbps。
3）视频分辨率：
（a）前期采用高清16:9拍摄，设定为1920×1080；
（b）在同一课程中，各讲的视频分辨率应统一。
4）视频画面幅宽比
（a）分辨率设定为1280×720，选定16:9；
（b）在同一课程中，各讲应统一画面幅宽比。
5）视频帧率为25帧/秒。
6）扫描方式采用逐行扫描。
（2）音频压缩格式及技术参数
1）音频压缩采用H.264格式编码。
2）采样率48KHz。
3）音频码流率128Kbps(恒定)。
  4）必须是双声道，必须做混音处理。
4、 培训

（1）开发商必须提供满足项目单位方要求的免费培训服务。
（2）开发商必须提供高水平的培训，所有的培训教员必须用中文授课，除非有其它的协议规定。
（3）由项目单位方为所有被培训人员提供培训用计算机、网络环境，开发商提供文字资料和讲义等相关用品。所有的资料必须是中文书写。
（4） 培训时间与日期必须在合同生效之后尽快安排。
5、 技术支持与售后服务

（1）开发商应根据各项目单位的需求，对所提供的系统保证全面、有效、及时的技术支持和售后服务。
（2）开发商应在技术建议书中详细说明技术服务的范围和程序。
（3）在开发及试运行期间，开发商应提供现场开发及在现场维护支持，若系统出现问题或故障，开发商应免费进行故障处理和软件更新。
（4）开发商必须承诺免费质保服务时间不少于两年；要求具有本地化服务。对于由于开发商开发的产品存在缺欠造成项目单位严重损失的，项目单位保留索赔权力。
1

