《解码跨境电商教具框架开发》技术要求
1 背景

上海正在加快建设中国（上海）自由贸易试验区和首批国家跨境电子商务服务试点城市，迫切需要对公众进行跨境电子商务科技进行普及和相关创新能力培养。 “解码跨境电子商务”3D交互教具制作与推广，旨在以跨境电子商务国家创新战略为牵引，面向科普教育的新形势与新需求，以生动性、趣味性和知识性俱佳的3D交互“游戏模式”为技术手段，重点解决科普教育中重知识灌输轻能力培养，重技术展现轻思想方法的问题。以职前（大中学生）、职中（企业员工、公务员等）为重点对象，研究上海自贸区已形成的跨境电子商务中物流、信息流、资金流、商流等可推广、可复制政策、模式与先进技术，并对其归类、分析、整理、提升，并以最浅显易懂的解码方式呈现给公众，提升公众对国家战略的掌握和科学素质的提高，从而支撑具有全球影响力的科技创新中心建设。

2 功能要求

为了满足广大人民群众了解、适应当前跨境电子商务的发展，拟通过先进的互联网技术、虚拟现实技术以及系统仿真技术构建具有高度沉浸感、逼真体验的科普教具，基于跨境电子商务的运营流程，设计出跨境电子商务流程中每一个环节，并且每个环节都有多种实施方案可供用户选择，根据用户在各个环节的不同选择，生成针对这个用户的独一无二的跨境电子商务设计模式，给出此种运营模式组合的利弊以及影响并生成用户体验。同时，结合跨境电子商务科普读物的策划、制作，进一步普及和推广跨境电子商务专业知识，提高人民群众对国际贸易新业态的认知程度。
框架将采用虚拟现实技术研发虚拟跨境电子商务体验平台，通过交互操作、亲身体验的方式对用户进行跨境电子商务相关科学知识普及。考虑到科普效果，框架研发过程中，跨境电子商务虚拟体验平台将突出趣味性和任务性，使得科普对象在游戏过程中充分了解跨境电子商务的知识体系。

（1）趣味性
要求利用网络游戏的技术架构，构建多人可同时在线的跨境电子商务虚拟体验平台，用户以在游戏中通关的方式，一步步地对跨境电子商务运转各种环节的进行选择，包括：选品、上架、商家订单管理、采购、仓储、顾客订单处理、物流配送、物流追踪、售后客服等。这些环节都应配有相应的标准流程并进行精细化操作，而这些环节的具体实施方式有很多模式可供选择，根据用户在各个环节的不同选择，生成针对这个用户的独一无二的跨境电子商务用户体验。在这种方式有利于增加用户学习的趣味性。
（2）任务性
科普工作开展中不仅要突出科普内容的趣味性，同时需要激励科普对象有一定程度的学习负荷，从而避免纯粹娱乐性质的游玩，提高科普效果。因此，要求构建虚拟跨境电子商务体验平台将使得用户身临其境进行虚拟电子商务，按照跨境电子商务知识体系提供循序渐近的层次结构，给出跨境电子商务运转各种环节，各环节仍然有很多模式，以供用户选择，只有用户全部选择结束，系统才会给出评价以及这种选择的总体评价排名。促使用户对跨境电子商务每个环节的各种模式进行有机组合，直至得出最优结果，利于用户全面进行知识的普及，提高科普效果。

3 结构要求

要求能够基于互联网平台面向社会大众进行科普活动，由多台服务器构成的集群系统，以满足用户数量的增长。同时，为使用户体验到更快的响应速度，服务器集群必须采用分布式部署，构成一个完整的分布、协作的3D交互系统，为了有效解决客户端、服务器间复杂的数据通信与管理，合理的平台构架是保证科普活动有效、稳定、开展的基础。

将采用基于分布式技术的多层平台架构:

（1）表示层

用户接口部分，担负用户与应用间的对话功能。检查用户从键盘或其它终端设备上输入的数据，接收应用服务输出的数据。用户输入的数据通过通讯平台传入功能层。

（2）通信层

负责服务器和客户端之间数据交换的服务器，管理所有的用户和服务器连接，并且负责客户端的登陆登出，评估、校验等工作。

（3）功能层

实现跨境电子商务虚拟世界中的所有业务处理逻辑，而处理所需的数据是从表示层或数据层获得。尽可能保持表示层和功能层之间的数据交换的简洁，避免进行一次业务处理，在表示层和功能层进行多次数据交换。在功能层中包含有确认用户对应用和数据库存取权限的功能，以及记录系统处理日志的功能。该层可分为数据库和服务模块。服务模块设计用来处理跨境电子商务虚拟世界中的业务流程，实现具体的应用逻辑；数据库服务模块是管理用户、跨境交易等数据的接口，监视虚拟世界运行状态，提供与数据库连接管理、数据读写等功能。通信服务器收到用户的操作请求后，转换成对数据库或服务模块的请求，调用相应的服务模块处理请求并将结果返回给通信服务器。

（4）数据层

负责存放并处理所有用户资料及、模拟交易数据以及跨境电子商务知识，采用通用大型关系数据库系统。从处理能力和容错角度考虑,硬件应该采用高可用性系统。

4服务要求
（1）维护：包含现场安装调试，软件故障48小时上门服务。
（2）培训：到上海海事大学临港校区提供培训服务，至少2天。
（3）质保期：1年。
