技术服务比选

项目名称：上海海事大学LED显示屏维护维修项目

一、总则

本次技术服务比选是为上海海事大学LED显示屏维护维修项目进行的专项技术服务的比选，根据上海海事大学的需求，为LED显示屏系统提供软硬件的维护及维修服务，并提供相应的技术咨询服务。

二、服务范围

1. 技术服务目标： 保障上海海事大学LED显示屏系统的正常运行。

2. 技术服务内容： 提供LED显示屏系统的硬件及其相关软件的维护及维修服务。

3. 服务范围： 包含上海海事大学现有LED显示屏系统的硬件及其控制软件和视频传输设备，详细内容见附件—— 服务范围清单。

4. 中标单位在服务期内，根据校方要求免费更换一块6平方米P3室内全彩屏。
三、服务地点及期限

1. 服务地点：   上海海事大学临港校区  
2. 服务期限：   从 2022年 01月 01 日至 2022 年 12 月 31 日（服务期为一年,服务期满并经考核合格的,经双方协定后,可续签一年，最多可续约2次。）

四、维护内容

 在服务期内，需向上海海事大学提供服务范围清单内设备保持正常运行的维护及维修服务：

应准确评估设备故障率，配备足量的库存备件，以便在故障发生时及时更换。除人为损坏及不可抗拒因素力外产生的运输费、维护费及零配件费用等全部由维护方承担。每个二级学院的屏体需配备至少4块相同规格的显示屏面板、2个相同规格的电源、一套发送接收控制卡及电源线信号线若干，作为备件用于维修更换，若后期维修过程中使用了，需按数量补足。游泳馆、体育馆、图文信息中心及一号门的屏体，每个屏体需至少配备10块相同规格的显示屏面板、5个相同规格的电源、一块发送卡、两块接收卡及电源线信号线若干，作为备件用于维修更换，若后期维修过程中使用了，需按数量补足。

提供及时上门维修服务，并在接到有效报修电话的24小时内到达维修地点，如有其他原因不能保证按时到达，应说明理由，并在不超过48小时到达现场对设备进行修复。需提供7*24小时的电话咨询服务，对LED显示屏系统的使用、日常管理及系统变更提供合理化建议。

对本服务范围内的设备需进行定期上门巡检服务，每月不少于二次。对于重大活动需使用LED显示屏系统时，需至少提前两天进行设备检修，并在活动期间派驻服务人员现场保障LED显示屏系统的正常运转。

维修及保养工作结束后，应出具相关维护说明（报告），描述故障引发的原因及处理过程，以及今后在使用当中应注意的问题。

在每次维修、保养及巡检服务结束后，应提供相应的书面报告，上海海事大学依据服务质量对服务过程予以评价（10分制），并由双方参与人员签字确认，以此作为服务质量的评估依据。

维护期内所进行的所有活动，其安全措施的落实和安全事故的责任由维护方全权负责。

由于维护方服务能力（技术水平、服务态度等）不能满足上海海事大学的要求，不能及时到达现场进行维护的，出现因服务能力不足导致故障不能及时排除，严重影响LED显示屏正常工作的情况，属于维护方单方面违约，上海海事大学可以提出解除维护合约，并按照实际维保天数结算费用给维护方。

维护方的服务质量考核连续3个月低于6分的情况（考核评分依据每次服务记录上的用户评分进行统计），属于维护方单方违约，应向上海海事大学支付5000元人民币/每次的赔偿金。

五、其它事项说明

1.所提供的所有材料，必须确保清晰可辨认并盖章、签字。

2.各报名供应商应保证上报材料的真实性，上海海事大学保留核查的权力，对于弄虚作假的行为，各报名供应商将自己承担由此而引起的各种后果和责任。

附件：服务范围清单

	名称
	说明

	LED显示屏
	体育场21.23平米户内全彩LED显示屏；

体育场15.93平米户外双基色LED显示屏；
游泳馆21.23平米户内全彩LED显示屏；
商船学院双基色显示屏；
科研楼双基色显示屏；
外语学院双基色显示屏；
物流学院双基色显示屏；
交通运输学院双基色显示屏；

经济管理学院户外双基色显示屏；

法学院户外双基色显示屏；

图文中心户内全彩色屏；

北区学生食堂户外全彩LED大屏；

海洋学院双基色显示屏；

电子工程学院双基色显示屏；

2号门户外双基色LED显示屏；

文理学院双基色显示屏；

校医院双基色显示屏；

BD-1R/P7.62汇率屏

BD-1R1YG/P4汇率屏
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